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Η ΑΒΒ έχει δεσμευτεί να τηρεί υψηλά πρότυπα ακεραιότητας και αειφορίας, 
όπως   αποτυπώνεται στον Κώδικα Συμπεριφοράς της. Η ΑΒΒ τηρεί πολιτική 
«μηδενικής ανοχής» σε θέματα ανήθικης επαγγελματικής συμπεριφοράς, όπως 
η δωροδοκία, η διαφθορά και η δουλεία. Προσδοκούμε ότι οι προμηθευτές μας 
εφαρμόζουν παρόμοια πρότυπα και  ασκούν  έντιμα  την  επαγγελματική  τους 
δραστηριότητα. 
 
Ως προμηθευτής οφείλετε  να  τηρείτε  όλους  τους  ισχύοντες  νόμους  και 
κανονισμούς,  τις  απαιτήσεις  που  τίθενται  σε  αυτόν  τον  Κώδικα 
Συμπεριφοράς  Προμηθευτή  ΑΒΒ  και  τις  συμβατικές  σας  υποχρεώσεις 
απέναντί μας. 
 
Αυτός ο Κώδικας Συμπεριφοράς Προμηθευτή ΑΒΒ προσδιορίζει τις αρχές στις 
οποίες υπόκεινται οι επαγγελματικές δραστηριότητές σας ως ένας από τους 
προμηθευτές μας. Περισσότερες συγκεκριμένες οδηγίες, περιλαμβανομένης 
πληροφόρησης για επικίνδυνες ουσίες και για ορυκτά επίμαχης προέλευσης 
αλλά και πού μπορεί να απευθυνθεί κάποιος για ερωτήματα, είναι διαθέσιμες 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
www.abb.com/supplyingtoabb ή www.abb.com/integrity. 
 

A. Ανθρώπινα Δικαιώματα  
Ως προμηθευτής της ΑΒΒ οφείλετε 

 να σέβεστε την αξιοπρέπεια, την ιδιωτική ζωή και τα δικαιώματα κάθε ανθρώπου, 

 να αρνείσθε να πιέσετε κάποιον να εργαστεί ενάντια στη θέλησή του/της, και 

 να απαγορεύετε συμπεριφορές που χρησιμοποιούν χειρονομίες, άσχημες εκφράσεις και φυσική επαφή, δηλαδή 

συμπεριφορές σεξουαλικής παρενόχλησης, καταναγκασμού, απειλητικές, υβριστικές ή συμπεριφορές 

εκμετάλλευσης. 

 

B. Δίκαιοι Όροι Εργασίας 
Ως Προμηθευτής οφείλετε να διασφαλίζετε δίκαιους όρους εργασίας. Ειδικότερα οφείλετε 

 να αποφεύγετε τη διακριτική μεταχείριση στην εργασία με βάση το φύλο, την ηλικία, την εθνικότητα, την 
ιθαγένεια, το θρήσκευμα, τη σωματική αναπηρία, τη συμμετοχή σε σωματεία, τις πολιτικές προτιμήσεις 
ή τον σεξουαλικό προσανατολισμό, 

 να  σέβεστε  το  δικαίωμα  των  εργαζομένων  για  ελεύθερη συμμετοχή στα  εργατικά  σωματεία  και  στις 
συλλογικές διαπραγματεύσεις, 

 να μην ανέχεστε ούτε να κάνετε χρήση παιδικής εργασίας σε κανένα στάδιο των δραστηριοτήτων σας 
πέραν αυτής που ορίζουν οι εφαρμοστέοι νόμοι και κανονισμοί, 

 να μην χρησιμοποιείτε οποιασδήποτε μορφής καταναγκαστική εργασία, που περιλαμβάνει ενδεικτικά και 
όχι  περιοριστικά,  απασχόληση  εργατικού  δυναμικού  σε  συνθήκες  φυλάκισης,    δουλεία  και  εμπορία 
ανθρώπων  και  να  παρέχετε  σε  όλους  τους  εργαζόμενους  την  επιλογή  της  ελεύθερης  αποχώρησης 
κατόπιν εύλογης προειδοποίησης, 

 να αμείβετε τους εργαζόμενους δίκαια και να ακολουθείτε τους τοπικούς νόμους περί αμοιβών και τις 
συλλογικές συμβάσεις και όπου αυτά δεν υπάρχουν, να αποζημιώνετε τους εργαζόμενους σας έτσι ώστε 
να μπορούν να αντιμετωπίσουν τουλάχιστον τις βασικές ανάγκες τους, 
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 να  διασφαλίζετε  ότι  οι  ώρες  εργασίας,  περιλαμβανομένων  των  υπερωριών,  δεν  υπερβαίνουν    τα 
προβλεπόμενα στους σχετικούς νόμους και όπου δεν υπάρχουν τέτοιες προβλέψεις, θα συνιστούσαμε οι 
ώρες εργασίας να μην υπερβαίνουν τις εξήντα ώρες την εβδομάδα, περιλαμβανομένων των υπερωριών, 
και 

 να  διασφαλίζετε  ότι  παρέχεται  στους  εργαζόμενους  τουλάχιστον  μία  πλήρης  αδιάλειπτη  ημέρα 
ανάπαυλας ανά εβδομάδα. 

 
Γ.  Υγεία, ασφάλεια και περιβαλλοντική διαχείριση  
Θα  παρέχετε  σε  όλους  σας  τους  εργαζόμενους  έναν  ασφαλή  και  υγιεινό  χώρο  εργασίας  και  θα  διεξάγετε  την 
επαγγελματική σας δραστηριότητα με τρόπο περιβαλλοντικά αειφόρο. Ειδικότερα,  

 θα ορίσετε έναν αρμόδιο για  τη διαχείριση των προγραμμάτων και βελτιώσεων των θεμάτων υγείας, 
ασφάλειας και περιβάλλοντος, 

 θα θεσπίσετε κατάλληλες οργανωτικές δομές και διαδικασίες  για  την αποτελεσματική διαχείριση  των 
κινδύνων υγείας, ασφάλειας και περιβάλλοντος,  και 

 θα  διασφαλίσετε  ότι  όλοι  οι  εργάτες  γνωρίζουν  επαρκώς  αυτούς  τους  κινδύνους  και  έχουν  λάβει 
κατάλληλη εκπαίδευση για την εφαρμογή μέτρων ελέγχου. 
 

Δ.  Συμμόρφωση σχετικά με τα υλικά και τα επίμαχης προέλευσης ορυκτά  
Στην ΑΒΒ είμαστε αποφασισμένοι να τηρούμε τις απαιτήσεις των κανονισμών και των πελατών σχετικά με την 
απαγόρευση και τον περιορισμό χρήσης ουσιών, συμπεριλαμβανομένων των επικίνδυνων ουσιών και ορυκτών 
επίμαχης προέλευσης.  Συνεπώς οι προμηθευτές οφείλουν να διασφαλίσουν ότι  τα προίόντα που προμηθεύουν 
στην ΑΒΒ είναι σε πλήρη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των σχετικών κανονισμών. Ειδικότερα, 

 θα δηλώνετε στην ΑΒΒ τις ουσίες που είναι καταγραμμένες στον «Κατάλογο ΑΒΒ  Απαγορευμένων και 
Περιορισμένων Ουσιών» οι οποίες περιέχονται στα προϊόντα που προμηθεύετε στην ΑΒΒ, 

 θα  εφαρμόζετε  διαδικασία  σχετικά  με  τα  ορυκτά  επίμαχης  προέλευσης  και  θα  ασκείτε  τη    δέουσα 
επιμέλεια για τη διερεύνηση της προέλευσης αυτών των μετάλλων, και  

 θα ανταποκρίνεστε έγκαιρα στα αιτήματα της ΑΒΒ για παροχή αποδεικτικών στοιχείων αναφορικά με τη 
συμμόρφωσή σας με αυτές τις απαιτήσεις. 

 

Ε. Επιχειρηματική Ηθική 
Θα ασκείτε την επαγγελματική δραστηριότητά σας με τρόπο ηθικό. Ειδικότερα, 

 θα απέχετε από κάθε μορφής διαφθορά, εκβιασμό και δωροδοκία και ειδικότερα θα διασφαλίζετε ότι χρηματικές 

καταβολές, δώρα ή άλλης μορφής δεσμεύσεις προς πελάτες (περιλαμβανομένης της ΑΒΒ), κυβερνητικούς 

αξιωματούχους και οποιονδήποτε άλλο τρίτο είναι σε πλήρη συμμόρφωση με τους ισχύοντες νόμους περί 

δωροδοκίας, 

 θα τηρείτε τον αντιμονοπωλιακό νόμο και τους λοιπούς περί αθέμιτου ανταγωνισμού νόμους, 

 θα αποκαλύπτετε στην ΑΒΒ τυχόν πληροφορίες για σύγκρουση συμφερόντων σχετικά με τη δραστηριότητά σας ως 

προμηθευτή της ΑΒΒ,περιλαμβανομένης της αποκάλυψης υπάρχοντος οικονομικού συμφέροντος κάποιου 

υπαλλήλου της ΑΒΒ για την επιχείρησή σας,  

 θα προστατεύετε τις εμπιστευτικές πληροφορίες που σας παρέχονται από την ΑΒΒ και τους επαγγελματικούς 

συνεργάτες της, 

 θα σέβεστε την πνευματική ιδιοκτησία των άλλων συμπεριλαμβανομένης της ΑΒΒ, και 

 θα τηρείτε τους διεθνείς κανόνες του εμπορίου και τους κανόνες ελέγχουν των εξαγωγών. 

 
ΣΤ. Διασφάλιση επιχειρηματικής δραστηριότητας 
Θα διεξάγετε την επιχειρηματική σας δραστηριότητα με τρόπο ασφαλή. Ειδικότερα, 

 θα εφαρμόζετε εύλογα μέτρα για τον μετριασμό της έκθεσης της ΑΒΒ σε απειλές κατά της ασφάλειάς της, όπως 

τρομοκρατία, εγκληματικότητα, πανδημίες και φυσικές καταστροφές, και 

 όταν επισκέπτεστε ή εργάζεστε σε τοποθεσίες της ΑΒΒ, θα τηρείτε τις διαδικασίες ασφάλειας και θα αναφέρετε 

οποιαδήποτε σχετική ανησυχία στα κατάλληλα άτομα. 
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Ζ. Διεκπεραίωση της προμήθειας 
Θα προμηθεύετε υλικά και θα παρέχετε υπηρεσίες κατά τρόπο υπεύθυνο. Ειδικότερα, 

 θα επιλέγετε τους προμηθευτές σας, οι οποίοι παρέχουν υλικά και υπηρεσίες άμεσα ή έμμεσα στην ΑΒΒ, με την 

  προϋπόθεση ότι συμφωνούν να τηρούν πρότυπα αντίστοιχα με αυτά που τίθενται σε αυτό τον Κώδικα  

  Συμπεριφοράς Προμηθευτή ΑΒΒ, και 

‐  όταν εργάζεστε σε τοποθεσίες της ΑΒΒ, υπεργολαβική εργασία επιτρέπεται να εκτελεστεί μόνο κατόπιν  

  προηγούμενης έγκρισης της ΑΒΒ. 

 

Η. Επιθεωρήσεις και διορθωτικές ενέργειες 
Προκειμένου να διασφαλιστεί  και να είναι εμφανής η συμμόρφωση με τον Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτή ΑΒΒ, 

οφείλετε να τηρείτε αρχεία με όλα τα σχετικά έγγραφα και να μας παρέχετε τα δικαιολογητικά κατόπιν αιτήσεως. Για την 

επιβεβαίωση της συμμόρφωσής σας διατηρούμε το δικαίωμα να προβούμε σε έλεγχο και να επιθεωρήσουμε τη 

δραστηριότητα και τις εγκαταστάσεις σας με δικά σας έξοδα και κατόπιν εύλογου ειδοποιήσεως, με ή χωρίς την 

υποστήριξη τρίτων. Σε περίπτωση που τα αποτελέσματα αυτού του ελέγχου ή της επιθεωρήσεως, μας αναγκάσουν να 

διαμορφώσουμε τη γνώμη ότι δεν συμμορφώνεστε με αυτόν τον Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτή ΑΒΒ , οφείλετε να 

προβείτε έγκαιρα στις απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες σύμφωνα με τις οδηγίες μας. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης 

μπορούμε να πάρουμε μέτρα, περιλαμβανομένης της αναστολής ή της παύσης της δραστηριότητάς σας ως προμηθευτή 

μας. 

 
Θ. Πρόσβαση σε μέσα αναφοράς 
Στα πλαίσια της επαγγελματικής συνεργασίας μας, σε περίπτωση που είτε εσείς είτε κάποιος υπάλληλός σας πιστεύετε ότι 

δεν εφαρμόζονται οι όροι αυτού του Κώδικα Συμπεριφοράς Προμηθευτή ΑΒΒ ή ότι η ίδια η ΑΒΒ δεν συμπεριφέρεται 

σύμφωνα με τον Κώδικά της, σας προτρέπουμε να εκφράσετε τις ανησυχίες σας χρησιμοποιώντας τα μέσα αναφοράς της 

ΑΒΒ που παρέχονται σε κάθε ενδιαφερόμενο μέσω των καναλιών αναφοράς που διαθέτει η εταιρεία. Επισκεφθείτε την 

ιστοσελίδα www.abb.com/integrity για περισσότερες πληροφορίες.  

 

Η ΑΒΒ σας ευχαριστεί που συμμετέχετε στη προσπάθειά της για “Ενέργεια και Παραγωγικότητα για έναν Καλύτερο 

Κόσμο”. 

  

Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 
 
Daniel Helmig 
Group Senior Vice President SCM 
Head of ABB Supply Chain Management 
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